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      Posting Date:  Friday, June 5, 2020 

Solicitation Number:  1920-37RF 
Description:  PDE New Parent Loop Road 

P 
AMENDMENTS TO SOLICITATION: (a) The Solicitation may be amended at any time prior to opening. All actual and prospective Offerors should 
monitor the following web site for the issuance of Amendments: https://vrapp.vendorregistry.com/Bids/View/BidsList?BuyerId=2f302e8a-69b0-407b-
a21a-3368d004365e (b) Offerors shall acknowledge receipt of any amendment to this solicitation (1) by signing and returning the amendment, (2) by 
letter, or (3) by submitting a bid that indicates in some way that the bidder received the amendment.  (c) If this solicitation is amended, then all terms 
and conditions which are not modified remain unchanged. [02-2A005-1] 

QUESTIONS FROM OFFERORS - AMENDMENT (JUN 2017): The solicitation is amended as provided herein. Information or changes resulting 
from questions will be shown in a question-and-answer format. All questions received have been reprinted below. The “District’s Response” should 
be read without reference to the questions. The questions are included solely to provide a cross-reference to the potential offeror that submitted the 
question. Questions do not form a part of the contract.  The “District’s Response” does. Any restatement of part or all of an existing provision of the 
solicitation in an answer does not modify the original provision except as follows: underline text is added to the original provision. Stricken text is 
deleted. [02-2A097-1] 

SUBMIT OFFER BY (OPENING DATE) AND TIME HAS CHANGED:  The New submit offer by (Opening Date) is now June 18, 2020 at 1:30PM. 

POTENTIAL BIDDER QUESTIONS:  Answers are provided below questions 

1. Plans call for sod in all disturbed areas.  Does this include irrigation?

Answer:  No. 

2. Can you provide a drawing that indicates the exact location of underdrain required?

Answer:  Addressed in Addendum one (1). 

3. Please confirm that “granite” aggregate base course is required in the SCDOT sections.

Answer:  Th Base material within the SCDOT R/W shall conform to Section 305 of the SCDOT Standard Specifications for Highway Construction. 

4. Are cad files available for this project?

Answer:  Addressed in Addendum one (1). 

5. The Project Schedule (Exhibit D) has been updated.

Answer:  See attached. 

    HORRY COUNTY SCHOOLS 
   By:  

    _________________________________ 
  Robin B. Strickland, CPPB  

    Procurement Officer  

https://vrapp.vendorregistry.com/Bids/View/BidsList?BuyerId=2f302e8a-69b0-407b-a21a-3368d004365e
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PROJECT NUMBER: 1920-37RF PROJECT NAME: PDE Parent Loop Road 
 
 
The following project schedule is incorporated into the Contract Agreement: 
 
 

PROJECT COMMENCEMENT DATE: July 20, 2020, or as indicated on the Notice to Proceed 

   
The Contractor shall not prematurely commence activities prior to the a) commencement date established above, b) receipt by the District of a valid, original Certificate Of Insurance 

(Exhibit G) issued by the Contractor’s insurance provider/agent, or c) securing SLED background checks on all Contractor and subcontractor worksite personnel, whichever is later.  The 
established date for completion of the work shall not change should these conditions not be completed by the project commencement date. 

 
 

CONSECUTIVE NUMBER OF CALENDAR DAYS FOR SUBSTANTIAL COMPLETION OF THE WORK: 84 days 

 
PROJECT SUBSTANTIAL COMPLETION DATE: October 19, 2020 

 
The consecutive number of calendar days for completion of the work and the project completion date established cannot be changed except by an executed Change Order. 

 
 

FINAL COMPLETION PERIOD:   10 days     15 days       20 days       30 days 
 The consecutive number of calendar days immediately following the date established for substantial completion, in which the Contractor shall complete any punch list items and 
submit all final documents required by the District and a final Payment Request. 
 
 
DESCRIPTION OF MILESTONES AND DELIVERABLES WITH DELIVERY DATE: 
 

 MILESTONES / DELIVERABLES DELIVERY DATE 
  

  Project Milestone Start Date 

1 Advertisement Date 5/20/2020 

2 Bid Opening Date 6/18/2020 

3 End Protest Period 7/9/2020 

4 Project Commencement 7/27/2020 

5 Teachers Return to School 8/3/2020 

6 Students Return to School 8/17/2020 

7 Construction Substantially 
Complete 10/19/2020 

8 Final Completion 11/3/2020 
 

 

   
   
   
   
   
   

 
 
The Contractor and District agree to the project schedule identified herein as an integral part of the Contract Agreement. 
 

 
 
 

End of Exhibit D 

 

PROJECT SCHEDULE   (Exhibit D) 
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